

聚焦第四届全国大众冰雪季启动

第四届全国大众冰雪季在我省启动

全国上千场次大众冰雪活动等着你

本报讯(记者张镜)12月16日晚,第四届全国大众冰雪季在河北奥林匹克体育中心冰球馆正式启动。记者从此前举行的有关新闻发布会上获悉,同前三届相比,第四届全国大众冰雪季有一些新特点,我省大众冰雪运动推广与全国的联系将更紧密。

期间国内将举办上千场次大众冰雪活动

据了解,自2014年12月以来,全国大众冰雪季连续举办了三届,吸引了数千万群众参与,已成为落实全民健身国家战略、推广普及冰雪运动的品牌活动。

同前三届相比,本届全国大众冰雪季辐射面更广,形式更为多样,参与人员将更多。本届全国大众冰雪季有十余个省、市、自治区参与,已从东北、西北、华北扩展到了上海、湖南、贵州等地,预计将举办上千场次大众冰雪活动。

随着第四届全国大众冰雪季的正式启动,冰雪运动在大江南北遥相呼应的可喜局面将更加凸显,努力推动多年的北冰南展西扩东进也将初见成果。国家体育总局冬季运动管理中心常务副主任丁东说。

据透露,本届全国大众冰雪季广泛调动社会力量参与,将联手国际著名冰雪企业推出全新的滑雪赛事,全国城市越野滑雪大奖赛,以期把滑雪运动与旅游、城市建设、产业发展有机结合起来。此外,全国各地众多冰雪场馆、冰雪企业参与积极性也很高,2018年世界雪日(1月21日)活动已收到22个省、市、自治区共55家雪场的承办申请,参与省份和雪场数量再创新高。国家体育总局冬季运动管理中心专门安排了16项大众冰雪赛事活动,以带动全国群众性冰雪活动的

右图为河北正定国家乒乓球训练基地的小队员们参加启动仪式现场演出。

下图为国家花样滑冰队的张昊(右)、于小雨参加启动仪式现场演出。 记者 耿 辉 摄



开展。其中,全国大众单板滑雪平行大回转系列赛等5项赛事设在我省的张家口和承德。

河北正成为我国冰雪运动的一支新军

第四届全国大众冰雪季是党的十九大之后、平昌冬奥会前夕举办的首场全国性群众冰雪活动。与前三届不同的是,本届全国大众冰雪季启动仪式首



次走出北京,在河北奥体中心举办。

丁东解释说,这既是推动京津冀体育协同发展的举措,又是基于充分发挥河北在推动大众冰雪运动普及方面作用的考虑。一方面河北有得天独厚的自然条件,另一方面河北对冰雪运动发展高度重视,而且张家口、承德的滑雪场、滑冰场设施较为完善,社会大众积极参与,所以我们考虑把启动仪式放在河北举办。

作为第四届全国大众冰雪季的重要组成部分,健康河北 欢乐冰雪2017-2018河北省冰雪季系列活动已于12月9日在保定市易县狼牙山滑雪场正式启动。该系列活动共有217项,包括竞技冰雪赛事、区域性冰雪活动、大众冰雪体验活动等7大类。

省体育局副局长李东奇表示,与

以往相比,2017-2018河北省冰雪季系列活动进一步突出参与体验性、进一步突出表演观赏性,既有国内外高端冰雪竞技赛事,又有接地气的第四届海淀张家口冰雪挑战赛、第五届承德鼎盛皇家灯会冰嬉活动等,进一步突出青少年普及性,本冰雪季的青少年冰雪活动比上个雪季增长了一倍多,进一步突出科学性,将继续加大冰雪项目社会体育指导员的培养力度,并对全省滑雪场开展安全大检查,确保滑雪安全。

丁东表示,北京携手张家口成功举办2022年冬奥会以来,冰雪运动在燕赵大地快速发展,河北正在成为我国冰雪运动的一支新军。无论是在竞技冰雪、大众冰雪还是冰雪产业方面,河北都交出了新的成绩单。相信河北的冰雪运动发展会越来越越好。

冰上太极 带来新体验

□记者 王伟宏 陈 华

见过打太极拳的,见过滑冰的,可你见过在冰面上打太极拳吗?

12月16日晚,在省奥体中心举行的第四届全国大众冰雪季启动仪式上,由省体育局武术运动管理中心35名太极拳运动员与河北体育学院40名冰雪运动系学生联袂表演的冰上太极,甫一开场,就引发了许多观众的好奇。

只见如镜的冰面上,太极拳运动员衣袂飘飘,一招一式舒缓灵动,却又柔中带刚,稳如磐石,手持冬奥会会旗的学生围绕他们快速滑行,如风入松,却又奈何不得。这一疾一徐,一动一静,相映生辉,在五彩斑斓的灯光下,更显得美轮美奂,不时赢得观众阵阵掌声。一些观众不由地拿出手机,狂拍不止。

据悉,这个节目是由省体育局武

术运动管理中心创编的。该中心主任魏新换告诉记者,中华武术源远流长,太极拳在广大群众中有广泛影响力。为推动冰雪运动普及,他们想到了这个混搭表演的点子,目的是借群众熟悉、喜爱的太极拳运动这个壳,激发人们对冰雪运动的兴趣。

太极拳世界冠军巨文馨是冰上太极的参演者之一。说起在冰面上打太极拳的感觉,她娓娓道来:和在平地上感觉完全不同,非常独特,宛如置身仙境,心旷神怡。练了18年太极拳,巨文馨说自己哪怕闭着眼睛,都能轻松地打完每一式。但在冰面上打太极拳,她只能从头开始。太极拳最注重的就是下盘要稳,但在冰面上恰恰最难做到这一点。在刚开始练习的时候,我们不知道摔了多少跟头。为了防滑,他们穿的鞋经历了多

次换代,从最初的武术鞋,到给武术鞋戴上防滑套,再到换成装上防滑垫的特制武术鞋,最后才换成了一只脚摩擦力大、一只脚摩擦力小的冰鞋。

7月30日,在欢乐冰雪 共享冬奥河北四季冰雪推广活动暨河北奥林匹克体育中心开馆仪式上,冰上大



图为运动员们在启动仪式上表演冰上太极。 记者 耿 辉 摄

极首演,得到很多人的肯定。但在曾带领队员登上过央视春晚舞台的魏新换看来,首演还有不少不足。于是,他们对动作选择和编排进行了精雕细琢,去掉了在冰面上不好完成的招式,表演效果得到进一步提升。

尽管12月16日晚的表演收获了不少好评,但魏新换说,打造这个节目的目的不仅是为了演出,还希望通过夏季项目上冰的积极尝试,唤起更多对冰雪运动的关注,让冬季项目和夏季项目一样精彩。

健康河北 欢乐冰雪 到我

本报讯(记者陈华、王伟宏)从省体育局获悉,围绕实现到2022年我省参与冰雪运动人次达3000万以上的目标,我省着力补齐群众性冰雪运动短板,力争到2022年冰雪场馆设施布局合理,群众性冰雪运动基础雄厚、群众性冰雪赛事形式多样,同时建立科学的冰雪人才培养机制和完善的冰雪项目社会化服务体系。

鼓励建设气膜结构和装配式冰雪场馆

近年来,我省大力推进冰雪基础设施建设,支持各市并引导社会资本投资建设冰雪场馆。目前,全省已建成滑雪场32家(其中29家户外人工滑雪场,3个室内滑雪场)、滑冰场32家。到2022年,全省滑雪场将达到80个,滑冰场将达到200个。

我省支持张家口市和承德市在城区社区、公园、广场配建室外滑雪训练器,积极引导仿真冰、生态雪等替代材料,丰富冰雪基础设施建设类型。鼓励各地建设气膜结构和装配式冰雪场馆。支持有条件的县(市、区)和学校在冬季浇冰建冰场。同时支持邢台市建设VR冰雪项目示范城市,利用虚拟现实技术与冰雪运动项目进行深度融合,打造出不受地理环境、场地因素制约的VR冰雪产品。

研究制定河北省大众滑冰等级标准

为强化冰雪运动健身指导,目前我省11个设区市全部成立了冰雪运动协会,共培育发展冰雪项目健身指导员3300名。

我省还制定了《河北省大众滑冰等级标准》,作为国内首个大众滑冰等级标准向社会发布。2018年,我省将委托国内一流的专家团队,研究制定河北省大众滑冰等级标准,统一规范滑冰(包括轮滑)的技术要求,为滑冰爱好者确定相应等级提供依据。

大力开展 双百双万 活动

我省组织编写了中小学《冰雪运动》普及读物一至四册。省体育局联合省教育厅,大力开展“双百双万”活动,即在全省范围内选择100所学校,举办100场冰雪运动普及公开课,覆盖1万名学生,影响1万个家庭,通过“小手拉大手”的方式,吸引更多家庭参与冰雪运动。

为进一步推动冰雪运动进校园,我省将切实落实《校园冰雪计划》,依托高校冰雪师资和社会企业资金优势,共同培育青少年冰雪运动人才,到2022年,初步形成冰雪运动人才库。

研究制定冬季运动推广普及实施计划

今年,我省发布了《河北省冰雪活动蓝皮书(2016-2017)》,为当前和今后一个时期加快全省冰雪运动普及发展提供了重要依据。目前,我省正研究制定《河北省群众冬季运动推广普及实施计划(2016-2022年)》,将对场馆设施建设、人才队伍培养、赛事活动开展、冰雪运动进校园、冰雪运动社会化服务体系打造等,从省级层面进行设计,提出措施。

冰雪项目世界冠军李妮娜申雪建议 初学者要注意请教教练

本报讯(记者王伟宏、陈华)随着大众冰雪运动的推广,我省越来越多的人开始走上雪道、冰场。对于冰雪运动初学者,前来参加第四届全国大众冰雪季启动仪式的李妮娜、申雪两名冰雪项目世界冠军在接受记者采访时建议,牢记安全第一,学习滑冰、滑雪前要先请专业教练。

申雪曾与赵宏博搭档,夺得我国花样滑冰项目第一个世界冠军。她告诉记者,滑冰无论具备一定的危险性。另外,无论滑冰还是滑雪,初学者的第一体验最关键,这可能决定初学者是否还会上冰或者上雪,教练会教你如何避免受伤,而且会一点点地引导你体会到冰雪运动的快乐,不像自己学滑冰、滑雪那样会频繁摔倒,以致自己都不想上冰雪。

女子自由式滑雪空中技巧项目世界冠军李妮娜对此也深有同感。她告诉记者,自己曾多次造访崇礼的滑雪场,目睹了河北省冰雪运动蓬勃开展的火热场面,但同时也看到了许多滑雪运动初学者不请教练自行学习的情况。这很危险。李妮娜说,滑雪并不是很多初学者所认为的那么轻松的休闲活动,你学开车会请教教练,滑雪其实有时比开车更危险,因为不会有车壳保护你。每年滑雪场都会出事,最多的就是初学者撞到一起。因此,李妮娜建议,滑雪初学者一定要请教教练,打好基础,最起码能控制住自己的速度,而不是寻求那一瞬间的速度与激情,这样你才能站到更高的山上看更好的风景。

北京冬奥会特许商品零售店明年1月开张 首批设店城市中包括石家庄张家口

本报讯(记者张晶)从北京冬奥组委获悉,12月16日,50款左右的北京冬奥会和冬残奥会(以下简称北京冬奥会)特许商品开始在北京2022特许商品官方网站上线预售。此外,首批10余个北京冬奥会特许商品零售店将于2018年1月10日左右在北京、石家庄、张家口等地开门营业。

12月15日,2022年北京冬奥会会徽和冬残奥会会徽发布。为配合会徽发布,扩大会徽宣传,北京冬奥组委同时启动了北京冬奥会特许商品运营计划。通过推出部分类别的特许商

品,测试北京冬奥会特许商品市场定位、价格水平及消费者需求特点,为北京冬奥会特许经营计划正式运行奠定坚实基础。

北京冬奥会特许经营计划是北京冬奥会市场开发计划的重要组成部分,是北京冬奥组委通过许可特许经营企业生产和销售带有北京冬奥会会徽、吉祥物、运动图标、口号、火炬形象等标志及相关知识产权的产品并向特许经营企业收取特许权费的一种市场开发行为。试运行计划作为正式启动北京冬奥会特许经营计划前的市场预演,将有

针对性地开展市场测试。从时间安排来看,试运行计划从北京冬奥会会徽发布后开始启动,至2018年6月30日截止,试运行期大约半年。在试运行结束后,北京冬奥组委将在明年7月份正式启动特许经营计划,推出更多品类的北京冬奥会特许商品在更大的市场范围内进行销售。

从产品类别来看,试运行计划将推出6大类特许商品,包括徽章、钥匙扣等非贵金属产品,贵金属纪念章及相关制品,服装服饰及配饰,文具,陶瓷产品以及邮票和邮品。

省委巡视组向22个县(市、区)党委反馈巡视情况

(上接第一版)有的上轮巡视整改落实不到位,有的监督执纪宽松软,整治基层微腐败力度不够,一些干部不作为、乱作为、作风浮躁,有的意识形态主阵地建设抓得不实等。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定移交纪检监察机关和组织部门。

省委各巡视组组长在反馈意见时指出,被巡视地方党委要切实把握党的政治建设摆在首位,牢固树立“四个意识”,把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,在懂懂弄懂做实上

下功夫。要切实履行巡视整改主体责任,结合巡视反馈指出的问题和提出的意见建议,召开党委专题会议,研究制定整改措施,召开专题民主生活会深刻剖析问题根源,举一反三。要充分发挥党委领导核心作用,提高驾驭全局、推动发展能力,认真落实新时代党的建设总要求,强化干部队伍管理,严肃党内政治生活,加强基层党组织建设,落实意识形态工作责任制,确保党章和党的基本理论、基本路线、基本方略不折不扣落地落实。要认真履行“两个责任”,

运用好监督执纪“四种形态”,加大巡察工作力度,推进全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。要在扶贫攻坚工作上精准发力,深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,确保中央扶贫政策和资金项目惠及贫困群众。

省委巡视工作领导小组、省委巡视办有关负责同志出席反馈意见会,对巡视整改工作提出具体要求。

被巡视县(市、区)党委主要负责同志表示,对巡视反馈意见将主动认领、对号入座、深刻剖析,不回避、不遮掩、不护短,逐条逐项制定整改任务清单和责任清单,狠抓落实,定期盘点、对账销号,确保条条要整改、件件有着落。

(上接第一版)增长13.1%,占全省进出口总值的59.5%,居各类企业首位。外商投资企业进出口657.4亿元,下降2.3%。国有企业

进出口597.3亿元,增长21.4%。我省对美国、欧盟等主要贸易伙伴进出口快速增长。1至11月,我省对欧盟(28国)进出口

425.8亿元,增长9.5%,其中对德国进出口114.8亿元,增长17.4%。对美国进出口387.1亿元,增长20.5%。

设计大讲堂 在全省巡回举办

(上接第一版)在大讲堂间隙,两家企业进行了现场签约。

鹿泉区副区长张森介绍,鹿泉区有新型建材、食品、装备制造和电子信息四大产业,拥有良好的工业基础,但企业创新、服务能力较弱,产业层

次偏低,产品附加值不高,利用工业设计来提升产品和品牌附加值是最直接最有效的手段之一。

在省工信厅的支持和指导下,自8月开始,由深圳市工业设计行业协会和河北省电子

信息产品监督检验院发起成立的河北工业设计创新中心在全省巡回开展设计大讲堂活动,至此已举办六期。大讲堂引入深圳先进设计资源,为制造业转型发展提供支持,引导制造企业、设计公司、高等院校师生共同探讨工业设计的发展趋势、设计与产业融合发展的路径。